

納米比亞：非洲的自然奇境

從滑沙到異國風情的奇特野生動物，這片世界上最古老的活沙漠（譯註：living 意指有動植物生長的沙漠，而非不毛的沙漠）充滿冒險刺激

06-14

我跑了幾步，然後飛撲在一塊上蠟的福米加板上，在一處非洲巨大沙丘上展開了自由滑落的尖叫之旅。在納米比亞，滑沙是再刺激不過的活動了，你可以趴著滑，更厲害的是，還可以站著滑。

我到這個國家原本預期會擁有尋常的非洲體驗：像是看到大象、長頸鹿、獅子、斑馬等等。

誰想到我居然發現了非洲大陸的冒險之都。我的旅程包括在滑雪板上滑下沙丘，坐沙灘車斜駛山腰（譯註：攀登很陡峭的山坡或沙丘時，由於垂直往上走角度會過於陡峭，因此改用宛如 Z 字型的方式，逐步斜向往上爬，稱為 sidehilling），騎駱駝跋涉，玩飛行傘……對了，甚至還擁抱一隻三百磅重的海豹喔。

不過，先讓我講一下納米比亞的海岸城市史瓦哥蓬吧。納米比亞位於非洲大西洋沿岸，就在南非的上端。

沙與海的冒險

我們搭乘四輪傳動沙灘車展開划沙一日行，這裡把沙灘車稱為四輪傳動摩托車。在兩百呎高的沙丘底下，你先挑選「滑板」後，再步履艱難地走到薄如刀刃的丘脊上，你在上頭整個人趴在板子上往下衝。當然如果你像我一樣膽小，就會用腳趾頭抵著地拖滑。開著吉普車沿沙丘行駛是一回事；在沙丘中急衝而下，飄越過一大片靜止的金色沙浪則又有另一番風情了。

至於海豹呢，則是一個完全不同的體驗。那隻海豹名叫洛比。牠會定期向遊艇致意，很樂意讓人們拍拍牠，還會高興地用鼻子摩擦回敬遊客。我們搭一艘小遊艇出發，離開碼頭不到十五分鐘洛比就出現了，牠大而濕潤的眼睛帶著期盼。

船長拎起一條魚，洛比扭擺上船，耐心坐著，讓每個人餵牠和撫摸牠。然後顏色雪白、有著鮮豔橘色鳥喙的鸕鶿來了，接著是成行的鸕鶿，之後則是海豚。

06-15

最古老的沙漠

我們開始明白，納米比亞一點也不像非洲其他地區。最初這片長而廣闊的沙漠屬於南非領土，但後來在一九九〇年獨立。這個地區有綿延的沙、草及能開採從黃金、鑽石到鈾等礦藏的礦區，但最重要的是，它是納米布沙漠的一部分，而納米布沙漠是地球上最古老的沙漠。

下午我們和湯米·考樂德一起在沙丘上度過，他提供「活沙漠之旅」服務。我們坐在越野車裡，像水上行船一般地輕盈掠拂過沙丘。

湯米突然跳下車，挖進沙堆，撈出一條潛在沙裡的蜥蜴。蜥蜴纏繞在他的姆指上，就這樣掛著。

但我們真正的沙丘體驗卻是在南邊的索蘇維來嚐到的。這裡的沙是細如粉末的石英和其他礦物組成的。石英氧化的程度愈嚴重，沙的顏色就會愈紅。索蘇維來的沙則是血紅色的。

曙光下，沙丘的沙顯現出不可思議的彩色漩渦圖案。光線慢慢浮現沙上，將米色轉變成明亮的粉紅色。一整片無際的黃草散發光芒，沙丘頂上的人們在角度與線條合成的圖像裡投下陰影。

大自然的邀請

我們的主人是「非洲狩獵探險公司」的希爾瑪·湯馬裘，他給了我們一個驚喜，那就是在史瓦哥蓬

城外開日落慶宴。希爾瑪的員工花了好幾個小時安置數百盞燈籠，沿著狹隘峽谷的兩側打造出閃亮的燈海。晚餐就在一座小天井中等著我們。

我們慢慢開始放鬆，也逐漸領悟。「在納米比亞，大自然會伸出手來碰觸你，」希爾瑪曾經說過：「這是很微妙的感覺。你第一天可能無法體會，但它會讓你覺得幸福快樂。」

06-16

體驗奢華的荒野生活

我們從史瓦哥蓬搭私人飛機到埃托夏，這是納米比亞絕佳的野生動物保育區。

在這裡你會看到成群的大象與長頸鹿在血紅落日背景襯托下的身影，還有胡狼偷偷摸摸地接近水窪，而犀牛、水牛和成群的跳羚也晃蕩而過。

我們找到「歐卡屋庫埃喬頂級水窪小屋」，這是「納米比亞野生度假中心」最大的狩獵小屋。

過去幾年來，小屋已經完全被改造成像建築雜誌扉頁裡的圖片一樣了。簡單優雅的裝飾包括覆蓋著柔軟枕頭、羽絨被及蚊帳的浪漫睡床。大理石地板及饒富品味的非洲藝術品，讓一切顯得非常、非常高檔。

歐卡屋庫埃喬的意思是「頂級水窪」。就在離我們小屋數碼之外，度假區水窪的聚會只有壯觀足以形容之。日落時，動物都靠了過來，晚上七點半時，有十四隻象——包括六隻象寶寶，還有兩隻稀有黑犀牛，和六隻疣豬。在一堆交錯的腳、象鼻和蹄子當中，誰知道還藏著哪些動物。

終於有一隻胡狼晃過，看起來像是誰家走失的落魄狗兒。我們被告知，耀眼的聚光燈可以讓動物看不到我們，但那隻胡狼一定知道，因為牠先喝水，然後走近審視我們一番，故意和我們的眼光接觸後，才機靈地躍過頂端布滿尖釘的石牆，消失在小屋之間的黑幕中。

胡狼走了，但人們留了下來。午夜時分，他們仍在外流連，看著動物奇觀遊行般地（譯註：此 parade 是比喻性的說法）經過。